
ABSTRAKT 

Tato diplomová práce se zabývá vyučovacími styly, vyučovacími a výchovnými metodami a 

hledá jejich vztah k organizačním formám výuky. Práce je zaměřena na druhý stupeň 

základních škol a odpovídající ročníky víceletých gymnázií. V první kapitole teoretické části 

se zabývám jednotlivými formami výchovy, jejich definicí, významem a možnými vlivy učitele 

na jednotlivé části. Druhá kapitola je věnována vyučovacím a výchovným metodám, které je 

možné používat v hodinách tělesné výchovy. Zkoumám vývoj vyučovacích metod, díla různých 

autorů, jejich názory a jejich dělení jednotlivých metod. Třetí kapitola je věnována učiteli, 

jakožto velice důležitému determinantu výuky. Jelikož na vyučovací styl a výběr vyučovacích 

metod má učitel obrovský vliv, tak se zabývám jeho osobností, projevem a dalšími možnými 

ovlivňujícími faktory. Samotným vyučovacím stylům je pak věnována celá čtvrtá kapitola 

teoretické části práce. Pátá kapitola je věnována těm organizačním formám výuky, které je 

možné využít při hodinách tělesné výchovy. Šestá kapitola patří didaktickým zásadám, jejich 

dodržováním a vztahem k předcházejícím zkoumaným termínům. 

Cílem práce je představit jednotlivé formy výchovy, vyučovací a výchovné metody a vyučovací 

styly a následně najít mezi těmito prvky vztah. Dílčím cílem je pak porovnat tento vztah u 

učitelů a učitelek. K naplnění těchto cílů bude využito dotazníkového šetření.  

Dotazník byl distribuován elektronickou formou a celkem jej vyplnilo 27 respondentů ve věku 

25–59 let. Výsledky dotazníkového šetření jsou zpracovány v analýze a pro přehlednost také 

graficky zpracovány v grafech. Cílů práce bylo dosaženo a všechny stanovené hypotézy se 

podařilo potvrdit či vyvrátit. Tato diplomová práce představuje využívání různých vyučovacích 

metod v praxi. Dále ukazuje vztah mezi styly a formami. Přináší základ, na kterém se dá stavět 

při dalším zkoumání. Podle výsledků práce se dají popsat současné trendy ve výuce a postavit 

odrazový můstek pro další výzkum či praxi.  
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